## Есть такая сила в

Звезеа 13. 1-66 РУДЬ ЛЕТЧИКА Григория Алексеевича Усикова укращают девять боевых орденов и медалей. И за каждой из этих наград скрыт трудный, но славный путь воздуш-

ного стража родного неба. Григория, еще ученика Матвеево-Курганской средней школы, манил голубой простор. Он,

нак и его сверстники, жил под впечатлением подвига великого летчика Валерия Чкалова. «Только летать», — сказал себе юноша. Чтобы осуществить свою мечту, Григорий поступает после школы работать на завод, где строят самолеты, и одновременно учится аэронлубе.

Григорий успешно закончил учебу в аэро-клубе и поступил в летную школу. Грянула война, Усикова, уже немного «обстреляного», в числе 25 лучших отправили в восьмую действующую армию. С ним были наши земляни Николай Бойко и Александр Кучмиев, теперы ответственный работник Ростовского

Когда на Волге завершалась величайшая в истории битва, Григорий получил в Саратове новый самолет «ЯК-1». С ним молодой пилот начал свой боевой путь, громил фашистов в Сальских степях. Вместе с другими летчиками он выполнял самые различные боевые операции: прикрывал войска, вылетал на разведку и свободную «охоту». А когда был освобожден Ростов от немецких захватчиков, полк, в котором служил Григорий Усиков, перебросили на Северо-Кавказский фронт.

Большим событием в полку был приезд колжозника Ф. Головатого, построившего фронта на свои сбережения боевые самолеты. Как раз в тот день отважный летчик Виктор Синицын в лобовом таране сбял сразу два фацистских самолета. Нс вывел из строя и свою

К благополучно приземлившемуся Синицину

послешил и знатный гость.

- Ничего, сынок, не горюй, - сказал он **герою**, — я куплю тебе другой самолет.

На этом фронте Грипорий открыл счет сбитым стервятникам. В одном из боев он уничтожил «Фокке-вульф». Более 30 боевых вылетов совершил Усиков. Храбро сраждлея он, за что был удостоен высокой награды — орде-на Красного Знамени.

...Химки под Москвой. Сюда. был направлен Григорий, тут получил «ЯК-9». Торжественно прошел он в небе столицы и вместе с другити «ястребками» ушел на Курско-Орловскую

Выросло мастерство летчика, он возмужал, закалился в боях. На Брянском фронте Гриторий был уже командиром звена.

После ликвидации фангистской группировки в этом районе полк улетел на Прибалтийский фронт.

...Железнодорожный узел Идрица Велиних Лук был сильно укреплен. Всюду стояли зенитные орудия. Каждый квадрат простреливался немцами.

Однажды Григория Усикова вызвал к себе командир полка.

— Задание будет трудное, — сказал он. — Нужно сфотографировать станцию Идрица. Думаю, что справитесь.

- Мы обманули немцев. - вспоминает летчик. Прошли незаметно через линию фронта и углубились в тыл...

Затем разведчики зашли с тыла, с подсолнечной стороны, и пользуясь этим, с высоты не более километра сфотографировали важный объект. Немцы опомнились, но было уже поздно. Шквал огня оказался позади.

Когда в штабе командования изучили фотографию, выяснилось, что на станции тотовилось к отправне в фашистское рабство несколь-но эшелонов советских людей. Тогда-то Усиков и получил приназ уничтожить паровоз. Это ему удалось.

Когда вскоре Идрица была взята нашими войсками, летчики узнали, что спасли от угона в неволю более 3.000 людей.

Победу встретил Григорий Алексеевич Прибалтике. Отважный летчик сделал 245 боевых вылетов, лично сбил 15 фашистских самолетов. За успешное выполнение боевых заданий и умелое руководство эскадрильей Усиков был награжден двумя орденами Красного Знамени, орденом Красной Звезды и Александра Невского, Отечественной войны первой степени и медалями.

Нени и медалими.

Из полка, в которем он служил, вышло 15
Героев Советского Союза. Среди них М. Погорелов, А. Лещенко, А. Рязанов, удостоенный этой высокой награды дважды.

После войны отважный пилот обучал молодых летчиков. Он дал путевку в небо 340

юношам.

.Рядом с телеуправляемой электроподстанщией, где работает электромехаником Григорий Алексеевич Усиков, высится громада се-рого элеватора, в нескольких метрах бешено мчатся электропоезда.

мчатся электропоезда.
— За созидание, за мирный свободный труд мы сражались с фашизмом, — говорит он. — И сейчас никому не позволим нарушать Б. МОЛЧАНОВ.

